



Сходы граждан
– стр. 2

Перепись населения – 2020
– стр. 3

Человек и его дело



Елена Бертрам: «Наша работа требует особого внимания и сосредоточенности».

С успехом освоила неженскую профессию

Елена Бертрам 23 года трудится шлифовщицей мебельного цеха Упоровской фабрики. Профессия не из лёгких и совсем не женская, но работница легко справляется, все операции выполняет ловко и профессионально.

Начала свою трудовую жизнь Елена штукатуром-маляром в Упоровской ПМК «Межколхозстрой». Эту специальность получила после окончания Ишимского профессионального училища. «Так и работала бы по приобретённой смолоду профессии, – говорит Елена Александровна, – но вскоре предприятие закрылось, и пришлось самой искать место применения умений и навыков». Вместе с напарницей нашли подработку – нужен был ремонт кабинетов на мебельной. После того, как заказ был выполнен, предложили остаться здесь уже в числе штатных сотрудников. Первое время трудилась на

заготовке деталей для мебели, через год перевели шлифовщицей.

Три месяца была учеником, привыкала недолго. Быстро освоила все тонкости, понравилось. Сейчас бригада шлифует очередную партию деталей. От шлифовщиц они перейдут к сборщикам, затем – к малярам, далее – к упаковщикам. И вот готовая продукция – в мебельных магазинах Тюменской области и за её пределами. Елена Александровна с гордостью рассказывает о том, что упоровская мебель (шкафы, кровати, стулья, скамьи) пользуется большим спросом у покупателей, что говорит о высоком качестве. И во всём этом есть частичка и её труда.

«Работа нелёгкая, требует особого внимания и сосредоточенности, но менять ничего не собираюсь. Привыкла уже, опыт помогает, от 3-го дозрела до 6-го разряда, да и коллектив у нас дружный», – говорит Елена Бертрам.

Руководство характеризует специалиста с самой лучшей стороны. «Трудолюбивая, старательная, надёжная», – так отзывается о ней начальник цеха Игорь Калинин. За добросовестный труд Елена Александровна в январе этого года награждена благодарственным письмом и денежной премией в связи с празднованием 40-летнего юбилея предприятия.

После трудового дня женщину ждут домашние дела. Но в первую очередь, нужно уделить внимание детям. Елена – многодетная мама. Старший сын – студент последнего курса Государственного аграрного университета Северного Зауралья – получает специальность инженера-механика, средний учится в пятом классе, младший – во втором. И мама для них – пример трудолюбия и ответственности.

Лидия СОСНИНА.
Фото автора.

Новости страны и региона

Детскому телефону доверия в 2020 году исполняется 10 лет

Телефон доверия для детей, подростков и их родителей под единым общероссийским номером: 8-800-2000-122 – общественно значимый проект Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, выполняемый совместно с региональными службами экстренной психологической помощи по телефону при поддержке руководителей органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

Уникальность данной службы для России заключается в:

- обеспечении доступности и своевременности оказания психологической помощи детям по вопросам, связанным с острыми жизненными ситуациями;
- эмоциональной поддержке детей, укреплении их уверенности в себе;
- предупреждении суицидов и насилия среди детей-подростков;
- оказании помощи в мобилизации их творческих, интеллектуальных, личностных, духовных ресурсов для выхода из кризисного состояния;
- профилактике беспризорности и безнадзорности несовершеннолетних;
- психологическом консультировании родителей, определении алгоритмов действий для нормализации отношений с детьми;
- содействии развитию психологической грамотности населения.

Служба работает во всех субъектах Российской Федерации. Дети, подростки, их родители, иные граждане при звонке на номер: 8-800-2000-122 в любом населённом пункте со стационарных или мобильных телефонов могут получить психологическую помощь специалистов действующих региональных служб, оказываемую на принципах анонимности, конфиденциальности. Звонок для обратившегося всегда бесплатен.

По состоянию на 1 января 2020 года на этот номер поступило более 9,5 млн. обращений от детей и их родителей.

Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Почта России поможет тюменцам увековечить память героев

Почта России стала партнёром проекта «Дорога памяти». До 31 мая 2020 года во всех тюменских почтовых отделениях будут принимать фотографии участников Великой Отечественной войны для их сканирования и загрузки на официальный сайт проекта.

Отделения Почты России есть в самых удалённых населённых пунктах, что позволит присоединиться к проекту всем жителям страны. В Тюмени уже зафиксированы обращения от граждан, желающих сохранить память о своих героических родственниках.

В почтовых отделениях Почты России также будут размещены информационные материалы о проекте с QR-кодом. Он поможет найти страницу сайта, куда можно загрузить фото в базу данных самостоятельно.

В годы войны почтовики приняли, обработали и доставили более 10 млрд. писем, почти 23 млн. посылок. Почта являлась единственной нитью, соединяющей фронт с тылом. Сегодня, в рамках празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне, основная задача Почты России – связать поколения, помочь сохранить память о подвиге наших предков.

Пресс-служба УФПС Тюменской области - филиал АО «Почта России».

Сходы

Территория развивается стабильно

Масальцы обсудили жизнь своего поселения

В сельских поселениях района наступила пора ежегодных сходов граждан. Их череду традиционно первыми начали видоновцы. 20 февраля жители поселения собрались в сельском Доме культуры. На встречу с ними приехали глава района Леонид Сауков и руководители районных служб и ведомств. Было многолюдно.

В этом году в рамках празднования 75-летия Великой Победы в программу народных собраний включены торжественные награждения ветеранов войны и тружеников тыла юбилейными медалями.

В праздничной обстановке с участием разных поколений состоялась церемония чествования масальцев, которые в годы суровых испытаний выдержали все тяготы военного лихолетья и не покладая рук трудились на полях и фермах. Леонид Сауков вручил юбилейные медали Ивану Прохоровичу Селиванову, Елизавете Никифоровне Ивановой и Ананию Никифоровичу Фёдорову. Присутствующими с трепетом была воспринята информация об издании Книги Памяти «Солдаты Великой Победы», куда включены имена жителей и Видоновского сельского поселения – участников Великой Отечественной войны. Торжество сопровождалось тематической музыкальной композицией, представленной работниками учреждений культуры.

С отчётом о проделанной работе в 2019 году перед односельчанами выступила глава Видоновского сельского поселения Людмила Тумашова. Она подробно проанализировала итоги социально-экономического развития территории. В целом показатели стабильные. Наиболее тревожная ситуация складывается по рождаемости, естественная убыль населения продолжается. Но, как отметила Людмила Емельяновна, надежду на увеличение количества новорождённых жителей в будущем вселяют принятые государством меры по социальной поддержке семей с детьми.

На территории поселения функционируют все социальные учреждения. Масальцы активно

участвуют в творческих, спортивных мероприятиях разных уровней. Много делается в части благоустройства населённых пунктов. Местные проекты, инициативы активно поддерживаются ЗАО «Нива-Агро» и лично генеральным директором предприятия Александром Яковлевым. В ходе своего выступления глава поселения подчеркнула, что только общими усилиями власти и населения можно решить большинство задач, касающихся развития территории.

О криминогенной ситуации на территории поселения сообщил участковый уполномоченный полиции Иван Елисеев.

По его словам, за прошлый год совершено 12 преступлений против собственности граждан, 7 – против жизни и здоровья граждан, 4 – против половой неприкосновенности.

Все они раскрыты, виновные привлечены к уголовной ответственности. Несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учёте, в настоящее время нет. Осуждённые подростки находятся в местах лишения свободы. Иван Михайлович обратил внимание односельчан на изменение законодательства. «Лицам, имеющим в личном пользовании газовое и огнестрельное оружие, необходимо своевременно его перерегистрировать. Нарушение сроков рассматривается как незаконное хранение и влечёт применение санкций вплоть до конфискации оружия», – сказал полицейский.

На сходе граждан о социально-экономической ситуации в районе проинформировал Леонид Сауков. Он подробно рассказал о достижениях 2019 года, назвал задачи, которые предстоит решить в ближайшие годы.

В ходе своего выступления Леонид Николаевич отметил, что Видоновское сельское поселение по сравнению с другими территориями демонстрирует лучшие показатели по развитию личных подсобных хозяйств: минимальное сокращение количества ЛПХ, 100-процентный показатель искусственного осеменения коров, 12 процентов от общего поголовья составляет заражённость скота лейкозом.

В целом территория имеет ряд особенностей. Так, масальский спортзал – единственный в районе, который занесён в национальный реестр спортивных сооружений. На его ремонт в прошлом году израсходовано 2,5 миллиона рублей. Во всех населённых пунктах есть газопровод, дороги с твёрдым покрытием, ФАПы. В д. Видоновой в прошлом году после капитального ремонта открыли сельский клуб.

На областном уровне пообещали заасфальтировать дорогу до д. Марковой, если не в 2020-м, то в 2021 году. Кроме того, в этой деревне муниципальный участок дорожного полотна до ФАПа нынче сделают в твёрдом исполнении. Планируется построить автостоянку около Масальской средней школы со стороны улицы Шоссейной. В плане ремонта многоквартирных домов в 2020 году есть три масальских жилых здания. Павильон чистой воды установят в п. Дубровном.

На собрании выступили начальник отдела социальной защиты населения Любовь Зоммер, старший инспектор отделения надзорной деятельности и профилактической работы Кирилл Смагин, генеральный директор ЗАО «Нива-Агро» Александр Яковлев и главный врач областной больницы № 12 Николай Сипачёв, который рассказал о переменах в работе учреждений здравоохранения. Он заметил, что диспансеризация обязательна для всех возрастов. В больнице работает кабинет раннего выявления заболеваний. Николай Вячеславович объяснил, что такое неотложная помощь (оказывается в течение двух часов с момента обращения больного), почему невозможно обеспечить плановый приём без отсрочки, почему сохраняется острота на компьютерную томографию. Для пациентов с подозрением на злокачественное новообразование создан «зелёный коридор», когда обследования проводятся в течение семи дней. Если возникают трудности с получением медицинской услуги, то стоит обратиться в администрацию учреждения или позвонить по телефону горячей линии.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА.
Фото автора.

ПОБЕДА! 1945–2020



В. Ф. Киёва была связистом в батальоне аэродромного обслуживания.

Участвовала в боях на Курской дуге

Она оставила добрый след на упоровской земле

Имя Веры Филипповны Киёвой занесено в Книгу Почёта «Золотой фонд педагогов Уповорского района».

Её малая родина – старинное сибирское село Суерка. В 1940 году девушка окончила Уповорскую среднюю школу (в Суерке была только семилетка) и поступила в Тюменский пединститут. Радовалась, что мечта стать сельским учителем воплощается в жизнь. Но вмешалась война. После первого курса вернулась домой и пообещала себе, что позднее обязательно окончит обучение. До августа 42-го работала в Суерской школе, обучая местных ребятишек и детдомовских детей из блокадного Ленинграда.

Комсомолка не могла спокойно жить, пока Родина находилась в опасности, и записалась в Новосибирскую школу радистов. Получив специальность телефониста-телеграфиста, в 1942-м была зачислена в батальон аэродромного обслуживания. Участница боёв на Курской дуге Вера Киёва весну 45-го встретила в Орле. После войны вернулась домой. Заочно получила высшее образование по специальности «учитель русского языка и литературы». 4 года трудилась методистом РОНО. Но всегда мечтала учить детей, работать в школе. Вскоре молодой педагог добивается перевода в Буньковскую школу. Там она работала учителем

и заместителем директора по воспитательной работе. Много лет руководила районным методобъединением языковедов. Высокий профессионализм, творчество и энтузиазм отличали педагога на протяжении всей деятельности.

Она проработала учителем 34 года до ухода в 1977 году на заслуженный отдых. Об уважении к ней говорит то, что Вера Филипповна не раз избиралась депутатом местного совета, была председателем женсовета.

Награждена орденом Отечественной войны II степени, медалями: Жукова, «60 лет Курской битвы», к юбилеям Победы, «За доблестный труд», «Ветеран труда», почётными грамотами местного, районного, областного уровней. Ей присвоено звание «Отличник народного образования РСФСР».

Родилась В. Ф. Киёва 30 сентября 1922 года. До конца своих дней она помогала людям, была щедрой на добрые дела и советы. Умерла в марте 2010-го на 88 году жизни. Судьбой ей было предназначено прожить большую прекрасную жизнь и оставить на земле добрый след в памяти своих учеников и всех односельчан».

Из Книги Почёта «Золотой фонд педагогов Уповорского района». К печати подготовила Лидия СОСНИНА. Фото из архива редакции.

Ветераны трудового фронта – почётные участники народного собрания.



Растим патриотов

Среди малышей провели смотр строя и песни

Семь старших и подготовительных групп дошкольной организации из Упорова соревновались в знании строевой дисциплины, умении выполнять команды капитанов, дружно петь песни. Также они продемонстрировали свою парадную форму. Всего в смотре строя и песни участвовали 130 человек.

Для многих этот смотр не первый, поэтому не было ненужного волнения. Проходя мимо членов жюри, на погонах которых светятся звёзды майоров и подполковников, дошкольники не терялись, всё делали чётко и по уставу. Принимавшие парад Владимир Гольцман, Алексей Пахомов и Александр Василюк не только следили за выполнением всех элементов строевой, но и по ходу давали небольшие наставления дошкольникам.

Первой показала свои достижения в подготовке группа «Очаровашки». Тимофей Кокшаров отдавал команды своему отряду так, что было слышно даже родителям, которые болели за детей, стоя на балконе спортзала. Он уверенно провёл группу по импровизированному плацу. Ребята стали победителями среди подготовительных групп, а Тимофей был назван одним из лучших командиров.

Больше всего родителей было в строю группы «Мультишки». Они здесь первые участники образовательного процесса и первые помощники своим маленьким детям, всегда рады вместе поучаствовать в любых мероприятиях. «Мультишки»



Командир отряда «Очаровашки» уверенно провёл команду по импровизированному плацу.

признаны лучшими среди старших групп детского сада.

На смотре были отмечены также Матвей Мезенцев (как лучший командир) и самые юные участники из Чернаковского детского сада, которым всего по 4 года. Смотр строя и песни уже вошёл в число ежегодных

мероприятий Упоровского детского сада, ведь патриотическое воспитание, привитие любви к Родине – это то, чем нужно заниматься с детьми с самого раннего возраста.

Вера ЛИПУХИНА.
Фото автора.

Читали стихи о войне



Участники конкурса чтецов, посвящённого 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Совсем немного времени остаётся до большого праздника – 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. К этому событию готовятся и взрослые, и дети.

В школах района проводятся военно-патриотические месячники. Не отстают от своих старших товарищей и дошколята.

20 февраля в Пятковском детском саду состоялся зональный конкурс чтецов среди воспитанников дошкольных организаций, посвящённый юбилейной дате. В этом конкурсе приняли участие дети трёх детских садов структурных подразделений МАОУ Пятковская СОШ (Нижнеманайский, Пятковский и Крашенининский).

В празднично украшенном зале собра-

лись не только ребята, но и их родители. Ведущие конкурса – воспитатели Ольга Ворончихина и Лариса Александровна – напомнили присутствующим о том, что значит праздник Победы для каждого человека, представили членов жюри и объявили первого конкурсанта.

Все участники были разделены на две группы: дети 5-6 лет и 6-7 лет. Судьи должны были выяснить, соответствует ли стихотворение теме конкурса, возрасту исполнителя, знанию текста, выразительности речи, правильному литературному произношению.

Трудно пришлось комиссии оценивать и тем более выбирать победителя, потому что все юные участники читали стихи выразительно и эмоционально.

Но всё же, посчитав баллы, выяснили, кто набрал наибольшее их количество. Каждый конкурсант получил удостоверение лучшего чтеца и памятный подарок. Победителями стали: Ксения Кукушкина (Пятковский д/с), Анастасия Мамылина (Нижнеманайский д/с), Полина Никифорова (Крашенининский д/с), Артём Андреев (Нижнеманайский д/с), Марк Майстренко (Пятковский д/с).

Хочется поблагодарить заместителя директора по дошкольному образованию Валентину Ботникову, воспитателей за то, что прививают своим воспитанникам любовь к Родине, к её прошлому.

Члены жюри: Татьяна ВАГИНА,
Любовь БЕРДЮГИНА,
Галина ПОПОВА.

«Создаём будущее» – девиз переписи населения

Один из наиболее важных для страны проектов 2020 года и главное статистическое событие десятилетия – Всероссийская перепись населения – пройдёт под девизом «Создаём будущее!». Официальный слоган кампании представил глава Росстата Павел Малков на Международном форуме добровольцев.

Представленный слоган – финальный элемент, формирующий официальную символику Всероссийской переписи населения 2020 года. Логотипом переписи по итогам конкурса среди профессиональных дизайнеров стал яркий образ, символизирующий устремлённость в будущее и новый цифровой формат переписи. Слоган «Создаём будущее!» является логическим продолжением этой концептуальной линии.

«Переписи населения – уникальный источник знаний о нашем обществе. Они формируют его цифровой профиль, позволяющий анализировать, делать выводы, строить планы, принимать взвешенные решения и уверенно двигаться вперёд», – пояснил смысл слогана глава Росстата Павел Малков.

Он отметил, что девиз «Создаём будущее!» как нельзя лучше перекликается с атмосферой Международного форума добровольцев. Ранее в рамках форума Росстатом и Роспатриотцентром было подписано соглашение о реализации проекта «Волонтеры переписи». Согласно документу, к работе по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года подключаются 20 000 добровольцев. Они примут участие в информационно-разъяснительной работе с населением, оказании консультативной помощи, а также непосредственно в сборе данных в качестве переписчиков.

Напомним, в 2002 году Всероссийская перепись населения проводилась под девизом «Впиши себя в историю России!», а в 2010 году – «России важен каждый!».

Перепись пройдёт с 1 по 31 октября 2020 года. Население отдалённых и труднодоступных районов переписи в период с 1 апреля по 20 декабря 2020 года. Основной акцент в будущей переписи будет сделан на применении новых технологий: самостоятельном заполнении жителями страны электронных переписных листов на портале Госуслуг, а также использовании переписчиками электронных планшетов вместо бумажных бланков. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

Самостоятельно пройти интернет-перепись на портале Госуслуг можно будет с 1 по 25 октября 2020 года. Для этого нужно будет выбрать услугу «Пройти перепись населения». Электронную анкету можно заполнить не только на себя, но и на членов своей семьи. Каждый участник онлайн-переписи получит цифровой код подтверждения.

С 4 по 27 октября 2020 года перепись пройдёт в традиционной форме: переписчики с планшетами обойдут все дома и квартиры в стране. Тем, кто уже переписался на портале Госуслуг, достаточно будет показать код подтверждения. Остальным нужно будет ответить на вопросы переписного листа.

Переписчики будут иметь специальную экипировку – синий жилет и шарф – и удостоверение, действительное при предъявлении паспорта. Кроме того, будет организована работа специальных переписных участков, куда могут обратиться люди, по разным причинам не желающие пускать переписчиков в свои квартиры. В финале переписи, с 28 по 31 октября 2020 года, состоится контрольный обход 10 процентов жилых помещений.

Первые результаты будущей Всероссийской переписи населения станут известны уже в декабре 2020 года. Предварительные итоги ВПН-2020 Росстат подведёт в феврале 2021 года, а окончательные результаты станут известны в течение 2021–2022 годов.

Тюменьстат.



ВСЕРОССИЙСКАЯ
ПЕРЕПИСЬ
НАСЕЛЕНИЯ